
Gemeinde Möser 

Sitzung des Ortschaftsrates Lostau 

 

 

P r o t o k o l l 

des Ortschaftsrates Lostau vom 22.04.2025 

im/ in Gemeindehaus Lostau, Möserstraße 19 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:  20:45 Uhr 

 

Anwesend: 

 

Mitglieder 

 

Herr Dr. Maik Barthel  

Herr Christian Luckau  

Frau Eva-Maria Schenk  

Herr Tobias Voigt  

 

Ortsbürgermeister 

 

Herr Hartmut Dehne  

 

 

Abwesend: 

 

Mitglieder 

 

Herr Jan Friemann vorab entschuldigt 

Frau Nancy Wienke vorab entschuldigt 

 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

der Beschlussfähigkeit 

  

Der Ortsbürgermeister, Herr Dehne, eröffnete die Sitzung und begrüßte die anwesenden 

Ortsräte und Gäste. Die Ladung ist ordnungsgemäß und fristgerecht erfolgt.  

Die Beschlussfähigkeit ist mit fünf anwesenden Ortschaftsräten gegeben. 

 

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

  

Es wurden keine Änderungsanträge gestellt, die Tagesordnung wurde wie folgt bestätigt: 

 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 
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TOP  3 Einwohnerfragestunde 

  

Frau Walter-Laske fragt: 

Der Zustand des Friedhofes ist aus ihrer Sicht stark verbesserungswürdig. Insbesondere ist 

die Trauerhalle als dringend zu erneuern anzusehen. Gibt es hierzu bereits Überlegungen? 

Sollen neue Bestattungsformen, wie z.B. Baumbestattungen, angeboten werden oder auch 

gärtnerisch betreute Grabanlagen? 

Die derzeitige Situation mit der Gedenkstele an den Grabanlagen der Urnen mit Namensplat-

te, sowie bei den anonymen Urnengräbern (Grüne Wiese) wird dem Friedhof Lostau in sei-

ner Gesamtheit nicht gerecht. 

 

 

 

TOP  4 Genehmigung der Niederschrift vom 11.03.2025/öffentlicher Teil 

  

Die Niederschrift der Sitzung vom 11.03.25 wurde wie folgt bestätigt: 

 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0  

 

 

 

TOP  5 Informationen des Ortsbürgermeisters 

  

Herr Dehne führt aus: 

- Aufgrund der Einwohnerfrage erfolgt der Hinweis, dass sich der Ortschaftsrat am 

10.06.25 zu Friedhofsfragen u.a. zu Neuen Bestattungsformen oder der Umgestaltung 

verständigen wird. 

- Ein großer Dank geht an die Mitarbeiter des Bauhofes. Von ihnen wurden die zwei 

gekauften Bänke aufgestellt, das Regenrückhaltebecken gesäubert und die Fahnen-

masten an der Sporthalle aufgestellt, darüber hinaus die Kriegsgrabanlage in einen 

würdigen Zustand versetzt. 

- Die Instandsetzungsarbeiten am Fußweg Külzauer Weg haben begonnen und haben 

derzeit einen sehr guten Stand erreicht. 

- An den beiden Tagen, Dienstag 29.04.25 und Mittwoch 30.04.25, wird durch Ver-

einssportler und den Ortsbürgermeister die Sporthalle einer Grundreinigung unterzo-

gen. Start ist jeweils 17:00 Uhr. Der Sportbetrieb ist an beiden Tagen nicht möglich. 

 

 

 

TOP  6 Ergebnisse der stattgefundenen Ortsbegehung 

  

1. Möserstraße- private Hecken ragen sehr stark in den öffentlichen Verkehrsraum. 

Die verantwortlichen Eigentümer sind zum Rückschnitt aufzufordern. 

a) Haus Nr. 114 Fam. Weiser 

b) Haus Nr. 110/110a 

c) Haus Nr. 110/108 

Ergänzung ohne weitere Inaugenscheinnahme: 

- Mühlberg vor Haus Nr. 19 öffentlicher Bewuchs- Rückschnitt durch den Bauhof 

- Waldesruh/Lindenstraße- Grundstück Timpe- privates Verursacherprinzip-   Auf-

forderung zum Rückschnitt 
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- Ablagerungen im öffentlichen Verkehrsraum auf dem ländlichen Weg am Ende der 

Möserstraße, Richtung „Zicke“ rechtsseitig.  

- Gemäß dem Verursacherprinzip sollte die Aufforderung zur Beseitigung erfolgen. 

2. Alte Deponie „Aschkuhle“ in Verlängerung der Heidestraße, Sicherungsmaßnah-

men in Abstimmung Landkreis und der Gemeinde, soweit das Grundstück in Ge-

meindebesitz ist. Als Erstmaßnahme kommt ein Schild „Betretungsverbot“ und ein 

Zaun infrage. 

3. Sichtung der Fußwegarbeiten Külzauer Weg. Fortführung zur Schulwegsicherung! 

4. Sichtung und Orientierung des Ortschaftsrates zu den Eigentumsverhältnissen Hin-

ter den Gärten mit dem vorherigen Pächter Meseberg 

5. Sichtung des Loches auf dem Alten Eisenbahndamm Richtung Krankenhaus in 

Höhe der zweiten Sitzbank aufgrund der Hinweise von Herrn Bethge im vorherigen 

Ortstermin. Hier sollte eine Aufforderung zum Verfüllen an das LHW gehen, da der 

Eigentümer das Land Sachsen- Anhalt ist.    

6. Mögliche Verbesserungen der Verkehrssicherheit- Einmündung Radweg auf der 

Straße zum Weinberg. 

Vorschläge: 

a) Umsetzung des Pfostens mit den Richtungsangaben hinter der Einmündung des 

Radweges Richtung Weinberg 

b) Zusätzliches Aufbringen von Hinweisen zum Ende des Radweges durch eine 

durchgehende Linie in weißer Farbe oder zusätzliche Dreiecke, ebenfalls weiß, 

jeweils auf dem Bitumenbelag. Ortschaftsratsmitglied Herr Friemann spricht dazu 

mit Verantwortlichen des Allgemeinen Fahrradclubs Deutschland. Zusätzlich ist 

eine Abstimmung des Ortsbürgermeisters mit dem gemeindlichen Ordnungsamt 

angedacht. 

7. Mündlich abgestimmt: Die Situation an der Pizzeria/Sporthalle betreffs der Sicht-

barkeit Müllgefäße und dem abgelegten Müll soll mit dem Pächter/Inhaber abge-

stimmt werden. Hier ist eine Verbesserung erforderlich. Verantwortlich ist der Orts-

bürgermeister. 

 

 

 

TOP  7 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

Ortschaftsratsmitglied Frau Schenk fragt, ob es schon Reaktionen von der Verwaltung aus 

dem Protokoll vom 11. März 2025 gibt. Herr Dehne verneint dies mit dem Hinweis auf die 

kurze Zeit zwischen Erstellung des Protokolls und dem heutigen Tage. 
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TOP  8 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

  

Herr Dehne schließt den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

Hartmut Dehne 

Ortsbürgermeister Lostau 

 

 

 

 

Protokollantin     Möser, den 14.05.2025 
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